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10.   

 ننشئ الشكل :

 بالدوران : Eو  Bو  Dنحدد صور النقط  .1

المتساوي الأضلاع إذن :  DCJالمثلث بما أن 
   

CD CJ

CD,CJ   2
3

 



  


ومنه     R D J . 

بنفس الطريقة نبين أن :  R B I  و R E A. 

 مستقيمية . Aو  Jو  Iاستنتج أن النقط  .2

المستقيم  DB  هو واسط القطعة AC  و نعلم أنCE AE  :ومنه E DB. 

مستقيمية و بالتالي  Eو  Bو  Dإذن النقط   R D J   و R B I  و R E A .  لأن الدوران يحافظ على استقامية النقط 

 مستقيمية . Aو  Jو  Iالنقط خلاصة : 

 

10.  

أنشئ   .1 '
C  صورة C  بالدورانr  الذي مركزهA  و قياس زاويته

2


 . 

 مستقيمية . 'Mو  Bو  Mنثبت أن النقط    .2

نقطتي تقاطع  Bو  Aلتكن  C'  و '
C  . 

 .rبالدوران  Bصورة  'Bلتكن 

 لدينا :

  
r : M M'

r :  B B'
ومنه :      BM,B'M'  2

2


  : إذن     1  BM BM'  

 .r :  B B'   : و منه   AB,AB'  2
2


   : إذن   AB AB' 

 . Aمتساوي الساقين وقائم الزاوية في  'ABBومنه : المثلث 

لدينا  :  B C  إذن B' C'  ومنه BB'  قطر ل '
C . 

بما أن :  M' C'  و BB'  قطر ل '
C  إذن     2  M'B M'B' . 

من خلال  1  و 2  نحصل على المستقيمين BM  و M'B' عوديين على نفس المستقيم BM'    إذن هما منطبقين

ومنه :    BM M'B' . 

خلاصة :    BM M'B'  النقط  و بالتاليM  وB  وM' . مستقيمية 

10.  

بين أن :  .1
DD

S S' . دوران يتم تحديد مركزه و قياس زاويته 

لدينا المستقيمين  
1

D O,u
1

  
  

  
و  

0
D' O, j

1

  
  

  
 . Oمتقاطعين في  
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إذن 
DD

S S'  هو دوران مركزهO . 

 نحدد قياس زاويته :

 لدينا :

 

       

     

   

 

 

OM,OM' OM,OM' OM,OM'  2

                    2 u,OM' 2 OM, j  2

                    2 u, j  2

                    2  2
4

                     2
2

  

  

 


  


 

 

ومه :    OM,OM'  2
2


  

خلاصة : 
DD

S S'  هو دوران الذي مركزهO  و قياس زاويته
2


أو أيضا :  

DD
S S r O,

2

 
  

 
'

 . 

'MMحيث  Mمجموعة النقط  نحدد حسب قيم  .2   

حسب ما سبق :    OM,OM'  2
2


    إذن   OM OM'  وOM OM'  ومنه المثلثOMM'  متساوي الساقين

.من خلال خاصية فيثاغورس نحصل على  Oوقائم الزاوية في 
2

2 2 2 2 2 2
OM OM' MM' 2OM OM

2


       

 ومنه :
2

OM
2


 . 

'MMحيث  Mمجموعة النقط     هي الدائرة
2

O,
2

 
  
 
C . 

10.  

 . Oمثلثا متساوي الساقين رأسه  OABليكن 

نعتبر المستقيم    المار منO  و العمودي على المستقيم AO . 

و المستقيم          '  المار منI  منتصف AO  و العمودي على AO . 

و المستقيم          D  ارتفاع المثلثOAB  المنشأ منO . 

نعتبر التماثل المحوري        
D

S  الذي محوره D . 

بين أن : التطبيق  .1
'

t S S
 

 . إزاحة يتم تحديد متجهتها 

لدينا :    AO     و   AO '   : إذن   '  

وبالتالي التحويل  
'

t S S
 

  2هو إزاحة ذات المتجهةIO AO لأن ( 

 '  المار منI  منتصف AO  و العمودي على AO  ). 

 خلاصة :
' AO

S S t
 

 . 

بين أن :  التطبيق  .2
D

r S S


 . دوران يتم تحديد مركزه و قياس زاويته 
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أنشئ  -أ  1
S A A


   و D 1
S A A'  ثم بين أن   OA,OA'   2   

أنظر الشكل بالنسبة ل  1
S A A


  و D 1
S A A' 

 لدينا : 

  نحدد  أي زاوية الدوران (   OM,OM'  2   : 

نضع :    
   D

S S

1D

                                       

S S r : A A A'

                   r :  A A'




  


  

لدينا :    AO    : ومنه   1
S A A OA


    1 

  Oمثلثا متساوي الساقين رأسه  OAB من جهة أخرى :

المستقيم  و   D  ارتفاع المثلثOAB  المنشأ منO 

إذن    D  منصف داخلي للزاوية OA,OB   2 . 

حسب  1  و 2  : نستنتج أن   D 1
S A A' OB   و ليست نقطة من نصف المستقيم O,B . 

 من جهة أخرى :

                        

       

   

 

1 1
OA,OA' OA,OA OA ,OA'   2

                  OA,OB   2

                    2

  

   

   

 

ومنه :    OA,OA'   2   . 

خلاصة :    OA,OA'   2   

نستنتج طبيعة التحويل  -ب
D

r S S


 . 

  : لدينا     D O    و   OA,OA'   2    إذن التحويل
D

r S S


  هو دوران مركزه النقطةO  و قياس

 زاويته هو 

 حويل الت خلاصة:
D

r S S


  النقطة  دوران مركزههوO  و قياس زاويته هو  أي D
S S r O,


  

rبين أن :  .3 t . دوران يتم تحديد مركزه و قياس زاويته 

لدينا :     D '
r t S S S S

  
 

               D '
S S S S

  
    ) لأن تركيب التطبيقات تجمعي ( 

                        
D '

S I S



P

S) لأن      S
  ) هو التطبيق المطابق في المستوى 

                             
D '

S S


 

بمأن      ' D O    إذنD '
S S

  هو دوران مركزهO . 

Dخلاصة :  '
r t S S


  هو دوران مركزهO . 
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